

CORREO DE MALLORCA

FRANQUEO
CONCERTADO

PERIÓDICO CATÓLICO

REDACCIÓN Y ADMINISTRACIÓN
Loueta, núm. 11
IMPRESA «LA ESPERANZA»

AÑO XV

PALMA DE MALLORCA

Jueves 28 de Agosto de 1924

Núm. 4686

HORAS DE DESPACHO: DE 9 A 1 Y DE 4 A 7

Teléfono número 200

APARTADO DE CORREOS NÚMERO 19

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

Nota bibliográfica

«Jesucristo vuelve»

Con el título esperanzador de «Jesucristo vuelve» ha reunido el popular y conocido Deán de Toledo, señor Polo Benito, en un elegante tomo artísticamente presentado, un centenar próximamente de sus crónicas de Acción Católica publicadas en los diarios católicos, entre ellos CORREO DE MALLORCA: crónicas que bastan, una vez juntas, para dar a entender la vitalidad de nuestra fé en los pueblos de Europa y justificar sobradamente el título con que acaba de enlazarlas su autor en la obra que comentamos.

Porque el señor Polo Benito no se ha limitado a reunir y apelmazar sus crónicas sin orden ni concierto alguno, sino que ha constituido con ellas un conjunto tan sistemático y perfecto, que cuesta trabajo descubrir, al través de las páginas del libro, que esas crónicas nacieron sueltas, y al calor de las circunstancias especiales de cada momento, pues parece lo contrario, que han nacido y vivido siempre juntas, apoyándose las unas en las otras para formar y redondear el consolador espectáculo de un continente que retorna al regazo de su Dios.

«¡Importaba señalar un hecho—dice el señor Polo Benito en las brillantes palabras con que encabeza su obra—, el más trascendental acaso en estos últimos tiempos, la reconquista espiritual de Europa, la vuelta de las naciones a Roma; ese dulce retorno del hijo pródigo que mirando a lo lejos la casa paterna, un poco olvidada, vuelve hacia ella el corazón y los ojos, en busca de aquel amor, de aquella paz, que solamente prosperan y fructifican en frutos de integral cultura y de harmónico progreso a la sombra del árbol que regó sangre divina».

Tales son las palabras con que el ilustre autor de «Jesucristo vuelve» explica la significación de su obra, y la explicación es tan verídica, que el fenómeno de esa reconquista espiritual de los pueblos de la vieja Europa se desarrolla sistemáticamente en las páginas del libro que nos ocupa obedeciendo a estos conceptos que son los que predominan también en todas las campañas: la bandera, los soldados, las armas y los enemigos.

Para dar a conocer la bandera, que es sin duda la más importante, el señor Polo Benito agrupa unas cuantas de sus crónicas en tres secciones que rotula con estos epígrafes: «Rutas fundamentales de la acción», «La obra del Pontífice en la Rusia y en la Europa Central» y «Los problemas docentes—Escuelas y Universidades».

Una vez descrita y detallada la bandera, otra dos secciones que siguen con los títulos de «Propagación de la Fé—Sacerdotes y Misioneros» y «Las falanges en marcha—Congresos y Asambleas».

Otra sección posterior: «Prensa y Literatura» da a conocer en siete crónicas las armas que se han esgrimido y se deben esgrimir para terminar esta conquista. Y, por último, una sección final, cuyo título es «Los grandes enemigos de la Iglesia», señala oportunamente al protestantismo, la francmasonería y el sionismo como los tres adversarios más contumaces y más peligrosos de la Iglesia Católica.

Tal es en sintética expresión—otra cosa no nos permiten ni el tiempo ni el espacio que los periódicos suelen y pueden conceder a nuestras crónicas—; tal es repetimos la expresión sintética de cuanto vale y representa la última producción católica social del acreditado y reconocido Deán de la Catedral Primada de Toledo.

«Jesucristo vuelve» no debiera faltar en la librería de ningún católico, y aun acaso se pudiera añadir, con expresión más valiente y más verdad, que no debiera faltar en las manos de ningún católico de acción.

Fernando

(DE NUESTRA COLABORACIÓN)

La peregrinación española en Lisieux

(Servicio de «Prensa Asociada»)

Ha sido una idea feliz por parte del elemento directivo de esta peregrinación la visita a Lisieux no tanto para saborear la placidez de los paisajes normandos hasta las famosas playas de Deauville y Trouville, como por otros motivos de mayor empeño. Porque Lisieux, de interesantes recuerdos históricos para el erudito y para el familiarizado con el arte, sería hoy poco menos que ignorada población, a no haberle dado justamente celebridad una simpática religiosa carmelitana: la beata Teresita del Niño Jesús.

¿Quien ignora a la hora presente la «Historia de un alma escrita por ella misma», de la que se han tirado ya en brevísimo lapso de tiempo centenares de miles de ejemplares? El mundo católico, cuan grande y dilatado es, hallábase perfumado con el aroma de esta humilde flor del Carmelo, y, frecuentes peregrinaciones acuden a Lisieux, que bien pronto, de seguir así, podrá emular a Lourdes, atraídas por los extraordinarios favores obtenidos por su intercesión. «Querido pasar mi cielo—había dicho en el lecho de la agonía—haciendo bien en la tierra».

«Después de mi muerte, haré caer una lluvia de rosas».

Con la satisfacción propia de creyentes visitamos la casa a donde se trasladó su padre desde Alençon y las habitaciones santificadas por su reinencia. Innecesario es advertir—conociendo el espíritu del pueblo francés—que se conserva todo hasta en sus pormenores en el mismo estado, cual museo interesante para el piadoso turista. En la abadía de monjas benedictinas donde se educó, desfilaron ante nuestra imaginación las escenas de su infancia, señaladamente aquel primer beso de Jesús a su alma al recibirle en la Encarnación. Mas la emoción subió de grado en el vergel del Carmelo donde tronchese esa flor en 1877 cuando contaba solo veinticuatro años. Ante las prendas

de su uso que se custodian allí cual relicario precioso, ante sus restos virginales encerrados en artística urna colocada en el centro de una capilla de la Iglesia, siéntese uno no sé qué inefable; por lo que no es maravilla que los hijos de Lisieux los católicos de todas las regiones de Francia y aún numerosos creyentes de otras naciones los honren con piedad y bendigan y enaltecen en su corazón.

Los católicos españoles antojáronse con todo, que tenemos motivos singulares para ello. Porque la Beata Teresita del Niño Jesús nos trae invariablemente a la memoria, el recuerdo de la gran Teresa de Jesús. Sobre parecérsele en lo físico, pareciéronsele en lo intelectual y moral; como ella, escribió también su propia vida; como ella, cultivó en forma encantadora el género epistolar; como ella, fué una poetisa bajada del cielo; como ella fué un serafín de amor; como ella, presenta la virtud riente, halagadora, seductora; y si su vuelo es menos patente que el de aquella águila, admírase en cambio el candor e ingenuidad de niño y esa atmósfera de niño, pura, vivificante, sin los miasmas tan corrientes en la edad viril.

Maravillan y osombren en la Doctores abulenses sus rasgos sublimes, sus conceptos profundos e ideas madres, el desentrañamiento de las más recónditas funciones íntimas, el vuelo de un espíritu al remontarse a las misteriosas regiones de lo ideal, el nervio y vigor lógico, y todo ello revestido con un ropaje de imágenes brillantes y descripciones llenas, de frescura y lozanía, brotando las ideas del entendimiento y la expresión de la pluma como brotan las aguas cristalinas entre las arenas de puro manantial. ¡Quédase el ánimo agradablemente impresionado entre esas páginas rebosantes de candor y de do nosura junto con una ternura y delicadeza de afectos, que hinchaban los senos del alma de conmovedora suavidad.

Atráenos con irresistible simpatía su imaginación bulliciosa, su entendimiento claro, su ingenio corazón, su alma, en fin, de tal temple, que desbordadas sobre ella y durante muchos años las amargas olas de la tribulación, jamás por eso se la vio flaquear ni decaer. Encantan, por último, su sencillez y naturalidad y su empeño en hacer la virtud amable y hasta seductora, no displicente y desabrida. «Miradla—dicen—ahí la tenéis, hija del cielo, radiante de luz y de hermosura, carifosa, apacible graciosa y hasta jovial».

Pues por parecida manera hay en la Historia de un alma... páginas tan vibrantes, tan vehementes, tan sugestivas, que le dejan a uno enajenado. A veces se remonta a alturas místicas sorprendentes, pero con misticismo siempre amable: a veces se pasea holgadamente por el campo de las Escrituras y recoge con dominio el texto más apropiado. Tiene su imaginación fresca exquisita, gran amplitud su inteligencia, admirable perspicacia sus miradas, acierto y seguridad sus juicios, y bajo apariencia frágil, vigor de su alma de héroe.

Sus aspiraciones y lenguaje están saturados de poesía; su estilo hechiza la mente y

va recto al corazón. La Historia de su alma... se pega tanto al espíritu que se lee una y otra vez y se quiere leer de nuevo: si el lector es católico fervoroso, se enervorizará más; si es indiferente, le atraerá suavemente a Dios; si es pecador extraviado, le reconciliará con Jesucristo. «Jamás se tiene demasiada confianza en Dios; tan potente y misericordioso!» gozabase en decir la autora de esa Historia difundida con la rapidez del pensamiento por toda la tierra.

Lisieux, Avila, Alba de Tormas. Bien está que aquel rincón de la Normandía sea visitado por peregrinos de allende y aquende para bendecir la memoria de la monja santa y amable, pero es un dolor que los roncillos castellanos apenas los visite nadie ni de aquende ni allende para honrar a la mujer más grande de nuestra historia. El contraste es bochornoso, como igualmente lo es el que resulta entre la actividad y buen sentido francés que ya se ocupa en hacer de Lisieux un segundo Lourdes, y la pasividad española que, por lo que atañe a este extremo, no parece sino que vive aún en los tiempos prehistóricos.

F. Abad.

UNA ESTADÍSTICA

Encarecimiento de las subsistencias

La Inspección General de Estadística ha publicado el resumen de precios que durante los meses de Mayo y Junio último alcanzaron los artículos alimenticios comparándolos con los que rigieron durante los mismos meses del año anterior.

¿Qué creerán los lectores que resulta de esta comparación? Desde luego, no hace falta que la estadística se lo diga, y es inocente que le preguntemos lo que haría sebrá cada cual por su casa; pero, en fin, hecha ya la pregunta, ahí va la respuesta: del año pasado a éste de gracia que estamos viviendo, las subsistencias se han elevado en 7 por 100.

No es de creer que esta marcha ascendente que toman las subsistencias encuentre impedimento, y de ser así, llegará el año que viene, y otra vez la ciencia estadística nos dirá qué tanto por ciento de recargo hemos venido pagando, para que apunten el dato exacto los hombres metódicos, que tienen el capricho de anotar los gastos que realizan, y que, como los días que pasan, no se recuperan más.

La estadística es, sin duda alguna, una ciencia muy útil; pero a los españoles sólo nos proporciona amarguras. Cada vez que tropieza uno con una estadística es para temblar.

Las estadísticas españolas rara vez ofrecen datos consoladores. Un día nos dicen que tres cuartas partes del territorio nacional está sin cultivar; otro nos anuncian que la criminalidad ha aumentado; otro que la mortalidad es mayor, y que la natalidad ha descendido; otro que el 75 por 100 de los españoles no saben leer ni escribir; otro que en un año las subsistencias han encarecido en un 7 por 100... Sólo las estadísticas que ofrecen los Gobiernos de la recaudación tributaria acusan mejoría. ¿No se han fijado los lectores que siempre es mayor la recaudación de Hacienda, comparada con igual período de tiempos del año anterior?

No sé quién dijo que España es la nación más grande, fuerte y poderosa del mundo, porque es la única que, padeciendo Gobiernos obstinados en deshacerla, triunfa de todas las asechanzas. Y es verdad. ¡Ha visto nadie que haya pueblo alguno donde siendo mayor la incultura, menor la producción y progresiva la carestía sean a la par más abundantes los recursos del Tesoro?

Es milagroso. O los españoles son tan excelentes ciudadanos que se privan de todo para entregar su dinero al Estado, o pagan los tributos con moneda fabricada en casa.

Porque no se comprende de otra suerte que ascienda la recudación tributaria de año en año, paralelamente a la elevación de la carestía de la vida, como resultado natural de la falta de producción y de la escasez consiguiente. Puede que haya quien tribute sin producir.

Porque no sólo se han elevado las subsistencias—de lo que el presidente del Directorio culpa a los obreros del campo, por haberse quedado a la zaga en el trabajo, en relación con los obreros industriales—, sino que los productos industriales, según afirma la Inspección General de Estadística, han aumentado su precio también en el 1 y medio por 100. Poco es el aumento, pero es aumento.

Es sorprendente lo que sucede en nuestra Patria, o aquí se está incubando algo que necesariamente tiene que salir a la superficie. Algo sale. En Vigo han sido encarcelados los carniceros por negarse a aceptar el precio fijado por la Junta de Subsistencias; en Granada, el pueblo de Pinos Puente protesta contra el gravamen impuesto al consumo de la carne y del vino; los aceites rechazan la tasa que se impone al aceite; en Almería, los panaderos suben el precio del pan; en no recordamos dónde, amenazan con abandonar las tahonas si el precio del pan no sube...

Y sin legislar de una vez y resolver el pleito ya viejo de los alquileres de viviendas, va estrándose, estrándose, la vigencia del ya viejo y famoso decreto del conde de Bugallos... ¡que gracias que existe!

Esta política, la de subsistencias, está clamando por quien se resuelva a realizarla, y es muy de tener en cuenta lo que sucede, porque dice un filósofo dicho castellano que «el hambre es mala consejera».

No sólo de pan vive el hombre, ciertamente, ni al pan exclusivamente deben consagrarse los gobernantes; pero nadie ha dicho que se puede prescindir de él.

La media gallina que Luis XIV quería que echaran a diario al puchero todos sus súbditos—sería absurdo el sólo hecho de pensar en ella—, nadie la pide al Directorio; pero sin que nadie le pida nada, no deben olvidar los que gobiernan que la baja de las subsistencias figuraba en su programa manifiesto.

Y que lo recuerda todo el mundo, como si lo acabara de leer, y hace más vivo el recuerdo la aparición de esa estadística fría y sin anotaciones.

Mirabal

VIDA INTERNACIONAL

En la Cámara francesa

Herriot defiende el plan Dawes

París, 25.—Cámara de diputados. En la sesión nocturna de ayer, Fabry, antiguo ministro del Gobierno Poincaré, expresa sus temores de llegar, tras la evacuación del Ruhr, a la eventualidad de la evacuación del Rin.

El orador hace observar que el «control» de los armamentos de Alemania ha cesado y considera que el estado actual de los espíritus en ese país representa una amenaza para la seguridad territorial de Francia.

Habla a continuación Briand, insistiendo que el bien el «control» de los armamentos de Alemania funcionó admirablemente hasta 1922, ha cesado por completo desde la explosión del nacionalismo, lo que constituye un serio peligro para Francia.

Briand considera que la reanudación del contacto directo entre los aliados es una garantía de la paz, y por ello se felicita.

Herriot y el general Nollet contestan al discurso de Fabry, declarando que el «control» sobre las fábricas de Essen subsistirá

después de la evacuación del Ruhr lo mismo que antes.

Herriot dice: «Seremos, en nombre de los elementos democráticos, vigilantes, atentos y pacientes. Vigilaremos el desarme de esta vieja Alemania que debe desaparecer para dejar paso a la nueva Alemania».

Profundamente republicanos y buenos franceses figurará siempre entre las primeras de nuestras preocupaciones la seguridad de Francia.

París, 25.—Cámara de diputados. Sesión de la mañana de hoy.

El vicepresidente de la Comisión de Reparaciones, Luis Dubois, se muestra extrañado de que se haya concedido a Alemania por el protocolo de Londres el derecho a recurrir al arbitraje, antes de cumplir con las órdenes de la Comisión de Reparaciones.

Agrega que en 1871, a buen seguro que Alemania no hubiera tolerado que Francia

reclamara el arbitraje para el cumplimiento de las cláusulas del Tratado de paz.

Dubois examina despues las consecuencias del plan Dawes en lo que afecta a la deuda de Alemania para con los aliados. Esa deuda, dice, ha quedado reducida a 40 000 millones de marcos oro.

Le interrumpe Herriot haciendo observar que el «estado de pagos» acordado en Londres en 1921 subsiste en su integridad, ellos no ha hecho, añade, constantes esfuerzos para que no fuesen merdados los derechos de Francia. El pueblo francés pide alivio. Pues bien, el plan Dawes hará ingresar en el mismo año en las arcas públicas el dinero de que tanto necesitamos. Repto que hemos conseguido «realidades substanciosas». Negario, fuera tratar de oponer al espíritu de realidades un estrecho espíritu jurídico que se contenta con victorias ganadas sobre textos, en tanto que no entra en la caja pública ni un sólo céntimo. Francia quiere y espera realidades. No se ha ocupado para nada al Tratado de Versalles. Nos hemos esforzado por conseguir nuevas garantías y las hemos conseguido, especialmente en lo que concierne a las materias colorantes.

Se reanuda la sesión a las tres de la tarde.

El radical socialista Reibel, ministro de Regiones liberadas, en uno de los Gobiernos presididos por Poincaré, manifiesta que aprueba el plan Dawes, pero que rechaza los acuerdos de Londres.

Censura al Gobierno por haber consentido la evacuación del Ruhr, en la forma que lo ha hecho, y protesta contra la merma que han sufrido de resultados del protocolo concertado en la Conferencia, los poderes de la Comisión de Reparaciones.

El orador requiere a Herriot para que diga claro y terminantemente que los derechos de Francia y su libertad de actuar aisladamente han sido respetados en absoluto.

Al afirmar a continuación que los socialistas no comparten el criterio de Herriot en lo tocante al Ruhr, interrumpe el presidente del Consejo, diciendo:

«Mis amigos socialistas me han aportado en Londres su incondicional y valioso concurso. No me han dirigido la menor conminación ni me han hecho petición alguna».

Louis Marin habla a continuación: «Yo creo—dice—que el acuerdo de Londres no es el gran triunfo que se ha proclamado. El abandono del Ruhr por sí solo constituye un sacrificio considerable».

Herriot replica: «Pero vosotros fuisteis los ministros del plan Dawes; vosotros lo aceptasteis, y aceptasteis también que Alemania pudiera discutir sus cláusulas. Se pretende que yo he comprometido la seguridad de Francia, y yo cedo la palabra al general Desticker. El y el mariscal Foch han declarado siempre que el Ruhr no interesaba a la seguridad de Francia».

El general Nollet, ministro de la Guerra: «Dooy mi aprobación completa a la política del presidente del Consejo. El control militar de Alemania va a reanudarse y es completamente independiente del acuerdo. Inglaterra está dispuesta a cooperar en el desarme de Alemania, y el desarme de Alemania es una de las condiciones de la evacuación de la zona de Colonia».

Herriot sube a la tribuna para responder a diversas interpelaciones:

«He ido a Londres para tratar de poner en ejecución el plan Dawes, que el Gobierno precedente había aceptado; para ligar a esta ejecución el problema de la seguridad y de las deudas, ¿qué medos, tenéis? Ninguno. Al precisar el verdadero alcance del plan Dawes, la verdadera virtud consistía en crear la solidaridad entre los aliados y favorecer un acercamiento con Alemania, cosa que importa a todo el equilibrio europeo. Para las faltas, en el caso de que Alemania no cumpla sus compromisos, hay acción solidaria, y en caso de carencia de esta acción, está bien entendido que Francia guarda todo su derecho de acción aislada. Se permite a Alemania que viva, se le permite que repare lo que es necesario, se le permite recuperar su puesto económico en Europa, lo que es de interés para todos. El plan Dawes nos permite a todos salir del caos económico, que duraba ya demasiado».

Ante una Cámara que apenas reúne un tercio de los diputados, y éste sin disimular su cansancio, el presidente del Consejo va examinando todos los problemas sobre los cuales se ha ido explicando en parte durante las interrupciones con que ha intervenido en el debate.

«El Ruhr—dice—es la posibilidad única que se tenía para ligar su evacuación a la ejecución del plan Dawes, y de esta manera relacionar todos los problemas que a él están ligados. He abordado así la cuestión de las deudas y Macdonald, como ya lo he dicho, me ha ratificado su palabra de que este problema será examinado en una Conferencia especial, teniendo en cuenta todos los elementos de equidad que comprende».

Herriot da luego lectura del documento anunciando que Francia cobrará la primera anualidad de 200 millones de marcos oro, y declara que para que la paz resulte eficaz es preciso que sea una paz comercial, financiera y económica.

Dice a continuación que no duda de que Francia, en caso de necesidad, tendrá la misma energía de que dió pruebas fehacien-

tes durante la guerra; pero que ahora Francia necesita reposo, y para ello la paz general es indispensable.

Solicita del Parlamento que proceda a la votación y aprobación de los acuerdos de Londres, que ofrecen realidades tangibles, en lugar de las desilusiones anteriores. El Gobierno—segrega—ha hecho una labor honrada de prudencia y de razón. Os trae, si no paz, por lo menos las primeras esperanzas de una vida interludada nueva.

Al terminar Herriot su discurso se suspende la sesión.

Pago de haberes

El día 1.º del próximo Septiembre se abrirá el pago de sus haberes a los perceptores de Clases Pasivas que los tienen consignados en esta Dependencia de Hacienda en la forma siguiente:

- Día 1.º—Pensionados Remuneratorios, Montepío Civil y Jubilados.
Día 2.º—Montepío Militar y Retirados desde la letra M a Z.
Día 3.º—Retirados desde la letra A a L inclusive.
Día 4.º—Nóminas sin distinción.

Del mar

Anoche salió el vapor «Rey Jaime I», para Barcelona.

De dicho punto ha venido hoy el vapor «Mallorca».

Mañana es esperado el vapor «Bellver», procedente de Valencia.

Para Cabrera debe salir el vapor «Ciudad de Palma».

Están despachados: Para Barcelona, el vapor «Mediterráneo».

Para Valencia, el pailebot «Angela».

Para Ibiza, el pailebot «Juan Miró».

Y para Barcelona, el pailebot «Sor».

Hoy ha fundado en nuestro puerto el pailebot «Capdepera».

Descarga tablonas, el vapor suevo «Scotia».

Tiro Nacional

La Representación Balear nos envía lo siguiente:

«De San Sebastián recibimos un telegrama diciendo:

«Equipo formado por Tauler y Juárez ganó primer equipos militares».

El premio consiste en una copa del Presidente de la Representación que se hallaba en poder del 20 Regimiento de Zapadores Minadores y para alcanzarla en propiedad es preciso ganarla un mismo Cuerpo dos años seguidos o tres alternos».

Un proyecto municipal

Apertura de una vía.—Nuevo mercado

El Alcalde, señor Llompart, al recibirnos ayer, como de ordinario, a los periodistas, nos volvió a hablar del proyecto que se está estudiando en el Consistorio y que se refiere a la reforma de la parte de la ciudad comprendida entre «S' Hort d'en Morsant» y «Ca'n Maneu».

Nos dijo el Alcalde, aludiendo a unos comentarios periodísticos que había leído, que, efectivamente, hay en Palma reformas tanto o más necesarias que la mentada. Pero, sin embargo, de todos modos habrá que acometer la urbanización de aquella parte de la ciudad, y con el mayor producto que se obtendrá de la venta de solares se podrá construir con poquísimo dinero una plaza de abastos.

Más aún: el mercado, realmente, puede decirse que está construido; están en pie los edificios que se necesitarán para él; el piso, incluso, está embaldosado y se dispone de abundante agua.

Por tanto—estima el señor Llompart—, sería inocente no aprovechar la facilidad de que se dispondrá para instalar un nuevo mercado, cuya necesidad ya se deja sentir en aquella parte de la población y cuya existencia no puede perjudicar a la actual plaza de abastos.

Nos dijo, por último, el señor Llompart que el asunto es estudiado por los ediles con cariño y actividad, con firme propósito de desarrollar el proyecto a la mayor brevedad posible.

Vida deportiva

De foot-ball.—En Sóller

El domingo, 24 del actual, como número de las fiestas patronales de San Bartolomé, y para conmemorar el primer aniversario de la inauguración del campo del «María Sportiu», de Sóller, tuvo lugar en el mismo un excelente partido.

Fue un partido reñidísimo e interesante como pocos se habían visto en Sóller hasta la fecha, por la igualdad de fuerzas que demostraron los equipos contendientes. Los del «María Sportiu», que no se arredraron ante

los dos «goals» conseguidos por el «Alaró» en los primeros quince minutos ni al ver la tarde desgraciadísima de su propio portero, arremetieron con vigor y al poco rato un chutazo de Casellas estrabala la meta del alaronés Guasp.

Empujados por los medios, que fueron la verdadera fuerza del equipo, mantuvieron los delanteros sollerenses su preponderancia, logrando embotellar repetidamente a sus adversarios durante el segundo tiempo y terminando el partido con un empate a tres que bien hubiera podido ser una victoria para los de Sóller de no anularse un cuarto «goal» por «offside» muy discutible.

El «María Sportiu» presentóse reforzado en la defensa con un elemento de categoría, Arbitro con buen criterio, para evitar discordias, el jugador alfoncino Moranta, quien supo interponerse para evitar que el juego extralimitase su dureza.

Sóller.

Nueva Junta del «F. C. Palma»

La Junta directiva del «F. C. Palma» ha quedado constituida en la siguiente forma:

Presidente, don Tomás Rosselló; vicepresidente, don Cosme Vives; secretario, don Bartolomé Fleixas; vice secretario, don Francisco Juan; contador, don José Cifre; depositario, don Ramón Oliver; vocales, don Pedro Enseñat, don Bartolomé Oliver, don Juan Fuster, don Jaime Vicens y don Buenaventura Catany; y delegado, don César García.

En Alaró

Contendieron en Alaró los equipos infantiles «Arenas, F. C.» y «Alaró, C. M.» Venció este último por cuatro «goals» a cero.

Noticias militares

A Marruecos.—Ha sido destinado a las fuerzas de regulares de Tetuán el capitán de infantería don Antonio Montis.

El presupuesto de la Diputación ha sido desaprobado

Ayer, por la mañana, fueron acentuándose en esta ciudad los rumores, que ya venían circulando hacía algunos días, de que había sido desaprobado por el Ministerio de la Gobernación el presupuesto formado por la Diputación para el actual año económico 1924-25.

Y los rumores tuvieron más tarde plena confirmación.

El Gobernador no quiso, al recibir a los periodistas, decir sino que había recibido el fallo recaído en el presupuesto provincial. Y, por razones de delicadeza, no quiso comunicar el sentido del fallo hasta que éste fuese conocido de los interesados, los diputados.

No obstante, el sentido del fallo fué rápidamente conocido: los mismos concejales, en sus comentarios sobre la cuestión del día, lo exponían claramente, con la natural satisfacción por su parte, ya que fué el Concejo el que con mayor fuerza combatió el presupuesto provincial.

Naturalmente, ante la negativa del señor Gobernador a facilitar el texto de la resolución superior, no nos fué posible obtenerlo; pero sí averiguar el concepto general: el Subsecretario desaprueba el presupuesto provincial por haber sido éste presentado tardíamente, cuando ya los Ayuntamientos tenían aprobados los suyos.

Tampoco esta mañana se nos ha facilitado en la Diputación el texto de la real orden desaprobando el presupuesto provincial, alegando que aun no lo conocían los diputados.

Estos han sido convocados a una reunión particular—tendrá lugar esta noche, a las siete—para tratar del asunto.

Notas de sociedad

Enfermo

En Ibiza, se halla enfermo de cuidado, habiendo sido viaticado, el jefe de Telégrafos, don José Cardona.

Deseámosle pronta mejoría.

Fallecimiento

Ha fallecido, en el caserío de Son Sardina, a los 24 años de edad, el joven don Bartolomé Busquets Mulet.

E. P. D.

El finado contaba con la estimación de cuantos tuvieron el gusto de tratarle, y su muerte ha sido muy sentida.

Enviamos nuestro sentido pésame a su afligida familia, en particular a sus padres, el conocido comerciante don José Busquets y doña Margarita Mulet, y a su hermano, el profesor mercantil don Jaime.

Operación

El médico Dr. Valdés practicó una operación, con buen resultado, al jefe de oficinas de la Compañía «Ferrocarriles de Mallorca», don Honorato Font, quien se encuentra ya muy aliviado.

Nos alegramos de la mejoría, deseando al enfermo pronto y total restablecimiento.

Ascenso

Ha sido ascendido a jefe de Administración de segunda clase, en el Cuerpo de Contabilidad de Hacienda, don Martín Pou Morgues, Tenedor de libros de la Delegación de Hacienda de La Coruña.

De viaje

Esta mañana han llegado de Barcelona el nuevo Superior de los Agustinos Rdo. P. Eugenio Martínez y el Rdo. P. Julio Lozano. Sean bien venidos.

Igualmente ha venido el Comandante de Infantería don Rafael Perelló, quien procede de Africa.

—Anoche salieron para Barcelona, en el vapor «Rey Jaime I», el catedrático de este Instituto don Daniel Ferbal, don Francisco Ramón y familia, el pianista don Antonio Torrandell, el Comandante de Marina de Tarragona don Teodoro Pou y el comerciante don Arturo Vidal.

También salió la Rda Madre del Sagrado Corazón de Jesús Sor Asunción Escotet.

Un superviviente del combate del Callao

Fallece en S'Arracó

El semanario «Andraitx» publica una correspondencia de S'Arracó dando cuenta de haber fallecido en aquel lugar, el 14 de los corrientes, a la edad de 82 años, un superviviente del combate del Callao (Perú). Llamado Miguel Fleixas (a) «Mafnada», quien había asistido a dicho combate a bordo del «Numancia».

Asistieron al entierro el Comandante de Marina de Andraitx, señor Vázquez, de uniforme; el Alcalde de S'Arracó, señor Palmer; el Economo señor Seguí, el Teniente de carabineros, también de uniforme, señor Piqueras, el Maestro nacional señor Ferré y el Médico señor Mallo, formando, detrás del coche fúnebre, una presidencia de honor, que no pudo en sacrificarse en llegar hasta el cementerio para ofrecer los últimos respetos al que se sacrificó en aras de la Patria.

Allí se rezó, según losl: costumbre, un Padrenuestro por el eterno descanso del homenajeado.

Y añade la correspondencia:

«Amable y cortesmente, luego, se adelantaron los parientes, presos de viva emoción, y apretando fuusivamente la mano de los que formaban dicha presidencia dieron las gracias por aquel acto altamente honroso que habían tributado a los últimos restos de su padre.

Colocado ya el difunto en el sagrado depósito del cementerio, se emprendió el regreso al pueblo para dar el pésame a la familia en la casa mortuoria.

Aquello ofrecía el aspecto de una verdadera manifestación de luto; sin exageración ni ponderación alguna allí estaba congregado el pueblo de S'Arracó, aparte de las muchas amistades que contara en Andraitx y que igualmente pusieron de manifiesto el afecto entrañable que profesaban a su amigo.

Bien se merecía, el humilde fogonero del «Numancia», un homenaje único en el pueblo que le vio nacer por ser igualmente único superviviente de dicho refriega, en todas las cercanías de S'Arracó».

En la misma correspondencia se relata el comportamiento del superviviente mallorquín, en su puesto de fogonero, durante el combate del Callao, en esta forma:

«El maquinista del «Numancia», atareadísimo en su labor impropia, le enviaba a cubierta con esa frecuencia para luego enterarse por él del sesgo que la acción tomaba. El, sumiso, y fiel, con peligro inminente de la vida, subía a cubierta y entre los sibidos de las balas que hendían los aires, los chasquidos del barco y la espesa humareda de los cañones, contemplaba como el gran Méndez Núñez impávido y sereno como un estorco estaba sentado en un sillón, en un lugar desmantelado, saboreando una fregante breva y dirigiendo a la par maniobras del barco. No comprendiendo serenidad tan inusitada fruncía el rostro y con escalofrío en su cuerpo, relataba a su mandatario el espectáculo por él contemplado».

Matemáticas

Bachillerato, Escuelas Comercio, etc. Clases especiales bajo método rápido de enseñanza.

Curso especial para Septiembre. Informes: Santacilia, 10, 2.º

En Bartomeu Busquets i Mulet és mort avui 28 d'agost de 1924. ALS 24 ANYS D'EDAT HAVENT REBUT ELS AUXILIS ESPIRITUALS AL CEL SIA. Els seus afilgits pares, Josep Busquets i Borrà i Margalida Mulet i Frap, germà, tíos, cosins i demés família, al fer a sebre a sos amics tan sensible pèrdua, els preguen que el tenguin present en les seves oracions i assistesquen a la conducció del cadàver avui a las quatre de la tarda i al funeral que's dirà demà, a les 8 i mitja en la iglèsia de Son Sardina. No s'invita particularment. Casa mortuòria: Son Sardina, Passatemp, 24.

TRAJES DE BAÑO ÚLTIMOS MODELOS PARA SEÑORA Y CABALLERO CASA

ALABERN Pañería-Sastrería-Camisería

Cerersols, 1 0-14

Boletín religioso

MAÑANA

Santos.—La Degollación de San Juan Bautista, y Sta. Sabina, m.

Cuarenta Horas.—Empezian en el Socorro, en honor de la Purísima. Exposición a las seis y media. Por la tarde, a las ocho, Rosario, meditación y reserva de Su Divina Majestad.

Otras Cuarenta Horas.—Concluyen en Santa Clara, dedicadas a la degollación de San Juan Bautista. Exposición a las siete; a las diez y media, Misa solemne, con sermón por el Rdo. P. Munar, de los SS. CC. Por la tarde, a las siete y media, Corona, Trisagio cantado, Te Deum y reserva de Su Divina Majestad.

Otras funciones

En la iglesia de Ntra. Sra. de la Salud (Terreno), se dará principio a la Navena que en honor de su Excelso Titular se celebra todos los años. Por la noche, a las ocho y media, con sermón por el Rdo. Sr. don Antonio Lliteras, Pbro.

Visita.—A Ntra. Sra. de Bellver, en Montesión.

Sueltos y noticias

Servicios de la Benemerita

La guardia civil del puesto de La Puebla ha denunciado a un sujeto por haber maltratado de palabra y obra a un conejito.

También la Benemerita del puesto de Sóller ha denunciado a un vecino que insultó a otro.

Por escándalo

La policía ha denunciado a dos individuos que en el arrabal de Santa Catalina promovieron fuerte escándalo.

Detención

Ha sido detenido en esta ciudad un sujeto que estaba reclamado por uno de los Juzgados de Barcelona. Será reembarcado para aquella ciudad.

Por usar armas prohibidas

La policía ha denunciado a un sujeto por usar armas prohibidas.

A Capuchinos

Han ingresado en Capuchinos dos sujetos de malos antecedentes que fueron detenidos por una pareja de carabineros. Uno de ellos había amenzado a otro con un revólver.

Grancs. bronquitis, herpes etc. Use GO TAS MADRES SULFUROSAS BAR. Prevencivas de la GRIPPE y enfermedades contagiosas. Frasco 5 ptas.

Club España SUBASTA

Tendrá lugar el día 4 de Septiembre próximo, a las 22 horas, Seriñá, 7, 1.º para la construcción de la planta baja (de madera) del edificio social. Informes: Brondo, 18, todos los días laborables de 10 a 15 y de 17 a 19. El Secretario Felipe Pou.

Nuevo Pensionado

Está próxima la apertura del nuevo pensionado para señoras, dirigido por las Hermanas del Amparo (Agustinas), situado en la parte alta del Ensanche y a continuación de la calle de San Miguel. El local, que es amplio y ventilado, reúne toda clase de condiciones higiénicas.

Novena Sinfonía (Beethoven)

Magnífica interpretación de esta obra monumental, a gran orquesta, cuarteto vocal y coro. Acaba de publicarse en serie de 8 grandes discos dobles, marca «La Voz de su Amo», que se venden también sueltos.

AGENCIA EXCLUSIVA

Tienda El Japón

Compro

Alhajas viejas de oro y plata. Dentaduras usadas. Monedas antiguas de oro, plata y cobre. J. MIRÓ. Vidriería, 40 al lado chocolatería Bordoy

Lo mejor de lo mejor!

Máquinas de Escribir

Continental

Casa Bar-Loock

Quint, 7, Palma

CONFERENCIAS TELEGRÁFICAS

SERVICIO ESPECIAL Y EXCLUSIVO DE CORREO DE MALLORCA

Desde Madrid

La «Gaceta»

Madrid, 28 (1'00)

Circular del Fiscal del Supremo.—Se autoriza la imperación de 15 mil kilos de azúcar.—Petición desestimada.—Subvenciones

La «Gaceta» de ayer publica las siguientes disposiciones:

De Gracia y Justicia.—Una circular del Fiscal del Tribunal Supremo, dirigida a los funcionarios del Ministerio fiscal, encareciéndoles la necesidad de colaborar, en el

ejercicio de sus funciones, a la labor que realizan los delegados gubernativos.

De la Presidencia.—Una disposición de la Junta Central de Abastos, autorizando a varios Industriales para importar quince mil toneladas de azúcar con derecho arancelario de 45 pesetas y venta en almacén a 160 pesetas.

Otra, desestimando las instancias de la Mancomunidad Catalana sobre la conceción de las redes telefónicas.

De Instrucción pública.—Dictando reglas para distribuir sesenta y cinco mil pesetas

destinadas a subvenciones para los maestros, patronatos y congregaciones religiosas que se dedican a la enseñanza.

La campaña de Marruecos

Madrid, 28 (1'00)

El temporal

Melilla.—Siguió reinando dero temporal, que causó destrozos en los campamentos.

Por la misma causa tuvo que suspenderse el servicio de aviación.

El temporal tiende a calmarse, y por ello se cree que hoy se podrá ya reanudar el tráfico en el puerto.

Sanjurjo de excursión

Melilla.—El Comandante general, acompañado de su Estado Mayor, fué ayer de excursión al campo.

Por la noche, estuvo de regreso en la plaza.

Convoyes

Melilla.—Se han llevado convoyes, sin novedad, a las posiciones de Tizzi'Assa.

El mando de Dar-Drins

Melilla.—El coronel Morales ha tomado el mando de la jurisdicción de Dar Drins. Cesó, en consecuencia, en aquel cargo el coronel Dolla.

Hemos cogido armamento.—Jaimas «razzadas».

Tetuán.—En las operaciones verificadas

en Beni Sald y Gomara hemos cogido mucho armamento que habían abandonado los fugitivos.

Rezzamos varias jaimas, pereciendo mucho ganado.

Los Reyes en Bilbao

Madrid, 28 (1'40)

Regatas

Bilbao.—Ayer, por la mañana, se celebraron las erucidas grandes regatas de baidros.

Para tomar parte en ellas, a las once de la mañana salieron los Reyes del palacio de Zababara, dirigiéndose al Abra.

El Rey y tomó parte en las regatas embarcando en el balandro «Hispania».

La Soberana iba en el «Tonino».

Almuerzo
Bilbao.—Después de las regatas, los Monarcas almorzarón en el «Sporting Club».
Visitas y actos
Bilbao.—Por la tarde, los Reyes visitaron la Universidad comercial de Deusto.

La Bolsa

Madrid, 28 (1'00)

Cotización de ayer

Table with 2 columns: Instrument and Price. Includes Interior centado, Interior fin de mes, Amortizable 5 por 100, etc.

Reunión del Directorio

Madrid, 28 (1'40)

Reorganización de los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos.—El cuerpo de Correos.—Las Ordenanzas de Aduanas.—Calma el temporal en Africa

Ayer tarde, a las siete, se reunió, en la Presidencia, el Directorio militar, bajo la presidencia del general Primo de Rivera.

Asistió a ella el Director general de Comunicaciones.

El general Vallespirosa, al terminar la reunión, nos dió referencia de ésta, diciéndonos lo siguiente:

«El Director general de Comunicaciones dió cuenta de un amplio plan para la reorganización de los servicios de Correos, Telégrafos y Teléfonos.

El proyecto abarca varios puntos. Figura entre ellos uno relacionado con el personal de Correos, porque, como ustedes saben, el cuerpo de Correos no existe, pues virtualmente está disuelto y cuanto allí existe es provisional.

Después hemos proseguido el estudio de las Ordenanzas de Aduanas, asunto éste de que seguirá tratándose en otros Consejos.

Se ha celebrado la habitual conferencia con el Alto Comisario de España en Marruecos.

El temporal que reinaba allí ha amainado considerablemente; pero, sin embargo, hay una persistente niebla.»

De Provincias

Madrid, 28 (1'00)

De Murcia.—Malestar en la provincia ante un proyecto

Murcia.—En Puerto Lumbreras y otros pueblos de la provincia reina malestar por quererse destinar las aguas con que se surte dicho pueblo y se riegan sus huertas a abastecer la base naval.

El proyecto costará cinco millones de pesetas, que serían mejor empleados en la construcción de un pantano en Talavilla, que daría el caudal suficiente para todas las necesidades.

De Cádiz.—Festejos en honor de Marconi
Cádiz.—En esta ciudad se celebró ayer una reunión de todos los jefes de los centros docentes y los presidentes de las sociedades culturales para tratar de los festejos que la ciudad ofrecerá al sabio italiano Marconi que llegará a esta población a bordo de su «yacht» el día 29 del corriente.

De San Sebastián.—Fiestas para el día 31.—Bendición de las banderas de los somatenes

San Sebastián.—El día 31 se verificarán en esta ciudad grandes fiestas.

Por la mañana, tendrá lugar en el Monte Urgull, la inauguración de las obras de reforma en el cementerio de los ingleses.

Después de esta inauguración se celebrará la bendición de las banderas de los somatenes de toda la provincia.

Apadrinarán las banderas las Reinas Cristina y Victoria y las Infantas.

En estos actos pronunciarán discursos el Presidente del Directorio y el Embajador de Inglaterra.

Por la noche, en el Palacio Real de Miramar, se celebrará un banquete y después en la bahía de la Concha y organizada por el Club Náutico habrá una fiesta marítima.

De Toledo.—Una petición al Directorio
Toledo.—El Ayuntamiento de esta ciudad, adhiriéndose con ello a lo propuesto por el Alcalde de Segovia, ha pedido al Directorio que conceda el ingreso en las Academias militares a los aspirantes aprobados en la última convocatoria.

Más de Toledo.—Petición del Colegio de Abogados
Toledo.—El Colegio de Abogados ha solicitado del Directorio, que sea restablecida

en esta Audiencia la Sala Segunda, que fué suprimida en los últimos presupuestos.
De Málaga.—La escasez de trabajo originará una crisis obrera
Málaga.—Varios pueblos notifican amenaza surgir una fuerte crisis obrera, debido a la escasez de trabajo que ha habido por el poco rendimiento de las últimas cosechas.

El estado del señor Vázquez de Mella

Madrid, 28 (1'00)

Una visita

El ilustre tribuno señor Vázquez de Mella recibió ayer la visita del secretario particular del señor Marqués de Alencemas.

El visitante (habló con el señor Vázquez de Mella, interesándose grandemente por su estado en nombre del expresidente del Consejo liberal.

El estado de Mella

Sigue siendo satisfactorio el estado del señor Vázquez de Mella.

Reig y Benlloch.—Los Reyes

El señor Vázquez de Mella recibió ayer efusivos telegramas de los Cardenales Reig y Benlloch.

Los Reyes volvieron ayer a preguntar por la salud del ilustre orador.

La actuación de Primo de Rivera

Madrid, 28 (1'00)

La Asamblea de Alcázar de San Juan.—El Presidente ruega se apiace

El Presidente del Directorio, general Primo de Rivera, ha telegrafiado al Gobernador civil de Ciudad Real, señalándole la conveniencia de que apiace la Asamblea de agricultores, que en Alcázar de San Juan se había señalado para el día 31 del corriente, hasta la última decena del mes de Septiembre, pues entonces, dice, se podrá llevar resueltos a dicha Asamblea algunos problemas agrícolas.

Despachando asuntos.—Visita

Ayer al mediodía el Presidente despachó con los subsecretarios de Estado y Gobernación y con el Director general de Comunicaciones.

Después recibió la visita del Gobernador civil de Valencia.

El Presidente despachó, también, sus asuntos personales

Terminado el despacho oficial, el general Primo de Rivera salió en auto con objeto de realizar algunas visitas y despachar también asuntos personales.

Sin noticias

Al mediodía en la Presidencia del Consejo, no se facilitó a los periodistas noticias de ninguna clase.

Madrid, 28 (1'40)

Comisión de Pontevedra que visita al Presidente.—Los mataderos rurales

Estuvieron en el despacho de la Presidencia a visitar al Marqués de Estella, con quien conferenciaron, el Presidente de la Diputación de Pontevedra y el Canónigo de Tuy señor Bueno.

Ambos señores, comisionados por la ciudad de Pontevedra, hablaron con el general Primo de Rivera, de la implantación en aquellas provincias de los mataderos rurales.

El Presidente les ofreció que este asunto lo llevaría a uno de los primeros Consejos que se celebren.

Comisión de periodistas que visita al Presidente

También estuvo a visitar al Presidente una comisión de periodistas madrileños que le expuso el plan de la edificación de la Ciudad jardín para los periodistas de esta capital.

Toros y Toreros

Madrid, 28 (1'00)

Novillada extraordinaria en la plaza de Madrid

Ayer, por la tarde se celebró en la Plaza de Toros de esta ciudad una novillada extraordinaria.

En la plaza se registró un lleno por entrada.

Toreaban los diestros «Zurito» «Litrí» y Latorre, siendo los novillos del ganadero Sánchez de Coquillas.

Los novillos resultaron buenos. «Zurito», muleteó y toreó de capa por verónicas muy valiente.

Al primer toro le arreó un buen pinchazo y un volapié superior (ovación).

Al cuarto lo despachó de una buena faena y una estocada superior.

El segundo espada Latorre toreó artísticamente y muleteó bien a su primero, al que despachó de dos pinchazos y un descabello.

Al quinto toro le hizo una inteligente faena de muleta, arreándole para final una estocada tendida.

«Litrí» toreó superiormente por verónicas hizo a su primero una ceñidísima faena de muleta, saliendo de un pase cogido por la

ingle, aun cuando afortunadamente sin consecuencias.

Se deshizo del bicho de una estocada superior que hizo rodar al toro sin puntilla (ovación y oreja).

Al sexto y último de la tarde lo lanceó bien terminando con una estocada delantera (palmas).

«Litrí» fué sacado en hombros.

La corrida gustó mucho saliendo el público muy satisfecho, de la labor de los tres diestros.

De monte, mejora de su cogida

San Sebastián.—Noticias de Zamaya dicen que el extorero Juan Belmonte mejora rápidamente de la cogida que en la novillada benéfica le propinó el primer novillero.

Belmonte, que había prometido no torear más accedió a ello a ruegos de su fatimo amigo el pintor Zuloaga y dado el carácter benéfico, de la novillada.

Después de la Conferencia de Londres

Madrid, 27 (17'00)

Discurso de Poincaré en el Senado
París.—A las 14'10 se ha abierto la sesión del Senado.

La animación es muy grande.

Se discuten las interpelaciones sobre los resultados de la Conferencia de Londres.

Poincaré manifiesta que se esforzará en tratar el asunto del modo más objetivo posible. Es indudable que todos los franceses coinciden en una misma opinión, en la de que no se reanude la guerra.

Rinde homenaje al presidente Herriot por sus trabajos en Londres y dice que él mismo había aceptado el plan Dawes sin reticencias mentales

No podemos sin embargo decir que se haya creado una transformación mágica en nuestra política. La que ha permitido esta transformación ha sido; indudablemente la ocupación del Ruhr sin lo cual Alemania no se hubiera mostrado tan asequible. No puede, considerarse como se dice, una torpeza la ocupación del Ruhr. No podíamos nosotros aceptar el plan Bonar Law que no contenía garantías. El plan Dawes está fundado sobre garantías productivas. Hemos de recordar, para ser justos, la actitud de Alemania durante nuestro gobierno y en la memoria de todos está la ofensiva contra el franco y la resistencia pasiva.

Hemos de hacer constar que el plan Dawes no ha sido sin embargo mejorado en modo alguno en Londres.

La comisión de arbitraje compuesta por neutrals imparciales, no puede tener en modo alguno competencia respecto a cosas que ignora. En la práctica constituye el abandono de la comprobación de las faltas y resoluciones que han de beneficiar más a Alemania que a nosotros. Los procedimientos establecidos son, pues deplorables.

Refiriéndose a la evacuación del Ruhr, Poincaré dice, que Herriot afirmó que esta cuestión no sería tratada en Londres, pero lo ha sido y ha motivado una carta del todo inoportuna por parte del primer ministro (ingles) Mac Donald.

La Cámara ratifica el tratado de Lausana
París.—La Cámara ha ratificado el tratado de Lausana por 410 votos contra 171.

De este modo (ha quedado cumplida la promesa de Herriot que dijo que el tratado de Lausana sería ratificado por la Cámara antes de entrar en vacaciones.

Herriot saldrá el viernes para Ginebra
París.—El presidente del consejo señor Herriot saldrá el próximo viernes para Lyon desde donde marchará el martes siguiente a Ginebra con objeto de tomar parte en los trabajos de la asamblea general de la Sociedad de las Naciones.

Declaraciones de Nitti

Zurich.—En una entrevista concedida a los periodistas, el hombre político italiano Nitti, ha renovado sus violentas críticas sobre el tratado de Versalles y contra la comisión de Reparaciones.

Hablado de la política francesa ha manifestado Nitti que, a pesar de todo lo que se diga y de las protestas de los hombres políticos franceses, Francia es un país imperialista y su política no ha hecho (más que desenvolverse, hasta ahora dentro del imperialismo.

Respecto a la conferencia de Londres, Nitti ha declarado:

No debemos exagerar los resultados políticos conseguidos por medio de la conferencia, pero hemos de reconocer «sin embargo» que se trata al menos de un ramo de olivo.

Nitti considera la cuestión de las deudas interaliadas como un problema insoluble si no se tiene el concurso de los Estados Unidos los cuales deben estar dispuestos a hacer algunos sacrificios.

Creo que los Estados Unidos no consentirán jamás en hacer sacrificios a favor de una Europa que continúa todavía sobre las armas.

Es preciso reunir lo (más pronto posible una conferencia para conseguir la reducción de los armamentos, abolir las barreras aduaneras y preparar la constitución de los Estados Unidos de Europa.

DEL EXTRANJERO

Madrid, 27 (16'00)

Mac Donald y sus compañeros de colegio
Londres.—El primer ministro Mac Donald ha asistido hoy a un «piknik» de pescadores de Lossemouth.

El más joven de los asistentes contaba sesenta años.

Todos han sido compañeros de Mac Donald cuando éste iba a la escuela primaria.

Verdugo ahorcado que recobra la vida
Londres.—El verdugo Ellis, que, como ya comunicamos, se había ahorcado, fué trasladado al hospital, en donde los médicos le aplicaron la respiración artificial, consiguiendo después de varias horas de esfuerzos el devolverle a la vida.

Se cree que el verdugo quedará completamente restablecido dentro de algunos días.

Las autoridades han decretado ya su proceso, conforme a las leyes inglesas, por tentativa de homicidio en su propia persona.

Tres aviadores muertos

Londres.—Durante las maniobras aéreas, un avión de combate se ha precipitado contra el suelo, muriendo aplastados los tres aviadores que lo tripulaban.

Del Oriente.—Concentración de tropas en el alto Sudán

Londres.—Continúan las autoridades británicas concentrando tropas en el Alto Su-

Desde Barcelona

(DE NUESTRO CORRESPONSAL)

Regreso del general Barrera.—Reunión en el Gobierno civil.—La Alcaldía

En el expreso regresó esta mañana el Capitán general, señor Barrera, siendo recibido en la estación por las autoridades.

A mediodía se reunieron, en el despacho del general Barrera, el Gobernador civil, los Presidentes de la Mancomunidad y Diputación, el Conde de Salces del Ebro y el diputado provincial señor Millá y Camps.

Al salir el Gobernador civil de la reunión dijo a los periodistas que mañana convocará a los tenientes de Alcalde, para acordar el nombramiento de Alcalde de Barcelona.

Añadió que también se había tratado de asuntos de la Mancomunidad que se harán públicos oportunamente.

Según noticias de buen origen, el nombramiento de Alcalde recaerá en el Barón de Viver, designación que es casi seguro confirmará el pleno del Ayuntamiento.

Destroyers yanquis

Del 7 al 15 de Octubre deben recalcar en nuestro puerto los destroyers yanquis «Loser» y «Reid».

Los estudiantes madrileños

Los escolares madrileños han visitado la biblioteca de Cataluña y la Universidad. Tropas preparadas para marchar a Africa
Se ha ordenado que se (halla dispuesto a marchar a Africa, al primer aviso, una compañía de ambulancias de montaña del cuarto regimiento de Sanidad con todo su materia y equipo.

Reparto de premios

Para presidir un reparto de premios a los niños de las escuelas nacionales esta tarde fueron a Premiá de Mar los generales Barrera, Lössada, Mercader y Despujol.

Un incendio

En Sabadell, un violento incendio ha destruido los talleres de carpintería de Juan Millá.

Los bomberos evitaron que el fuego se propagara a los edificios contiguos.

Accidente automovilista

Al regresar a Manresa desde Ripoll un auto guiado por Joaquín de Argullal, para evitar el choque con un carro fué a parar a la cuneta de la carretera.

Resultó herido dicho señor e ileso los demás ocupantes.

El atraco al editor Maucci

Como ampliación a la información telegrafiada referente a las fechorías de que ha venido siendo víctima el editor don Manuel Maucci por parte de una banda de malhechores, podemos añadir los siguientes detalles.

El portador del sobre con las 30 000 pesetas no fué uno de los dependientes del señor Maucci, sino uno de los hijos de éste, que ayer, a la hora que se indicaba en el anónimo, acudió en el paseo de San Juan para secundar la acción de la policía encaminada a detener a los malhechores.

Según parece, la primera indicación que recibieron los señores Maucci para que entregaran el dinero fué el mismo día que fueron atracados en la carretera del Carmelo, cuando se dirigían al hotel que en las afueras de Barcelona posee el referido editor.

Los mismos atracadores indicaron al señor Maucci que en breve recibiría la visita o una carta de unos compañeros, agregando que procurase atender su petición, pues de lo contrario podría sobrevenirle algún «perjuicio grave».

Las cartas anónimas recibidas por el señor Maucci parece fueron dos y están redactadas correctamente, puntualizando con claridad lo que había de hacerse.

dán en previsión de que ocurran desórdenes.

La situación no ha mejorado a causa de la activa propaganda que vienen realizando, entre las poblaciones indígenas numerosos fanáticos.

La amnistía para Caillaux

París.—La comisión de legislación civil del Senado encargada de examinar el proyecto de ley sobre amnistía, proyecto que ha sido ya aprobado por la Cámara, ha aprobado a su vez por un voto de mayoría la redacción del párrafo de la ley haciendo extensiva la amnistía a Caillaux

Otra hazaña del Ku-Klux-Klan

Nueva York.—La policía de Danville continúa realizando trabajos para descubrir la organización secreta perteneciente al Ku-Klux-Klan y que tanta actividad despliega en esta región.

Ayer el joven de 18 años Harrow fué objeto de un atentado.

Cuando por la noche regresaba a su casa encontró en la carretera a dos hombres y una mujer que es taban ocupados reparando una avería de su automóvil.

El joven Arrow ofreció sus servicios, los cuales fueron aceptados.

Cuando se hallaba ocupado en estudiar la avería, el joven fué atado y la mujer con hierro candente le imprimió en la frente y brazo las tres K simbólicas del Ku Klux-Klan.

Prensa Asociada

Carlos Guin, el atracador que en la calle de Provenza cayó en poder de la policía, fué sometido en la brigada especial a un detenido interrogatorio.

Manifestó que es natural de la provincia de Lérida e hijo de una familia honradísima.

Parece ser que no ha ocultado que formaba parte de la banda que atracó al señor Manccí días atrás.

Como ya saben los lectores de CORREO DE MALLORCA, el otro atracador, José Fornell Freixas, logró desaparecer internándose en un solar de la calle de Provenza al ser perseguido por los agentes.

Poco después de ocurrido el hecho la policía logró averiguar que el Fornell tenía su domicilio en la calle de Cruz Cubierta, número 68, bajos, y allí acudió a practicar un registro.

Al llegar los agentes, acababa de salir el Fornell dejando allí las pistolas con que había disparado contra los agentes que le perseguían.

La venta del «Conde Wifredo»

Con motivo de haber sido vendido el vapor «Conde Wifredo», de la Compañía Pinillos, de Cádiz, fué despedida la tripulación de dicho buque pocos días después de haber llegado a nuestro puerto.

Los marineros y fogoneros del citado vapor entienden que deben cobrar una indemnización por no haberse avisado con el tiempo reglamentario y con tal motivo han presentado a la Comandancia de Marina la correspondiente reclamación.

Païou Gas

Barcelona, 27 de Agosto.

Crédito Balear

La Junta de Gobierno de esta Sociedad ha acordado abonar a los accionistas diez pesetas por acción como dividendo a cuenta de los beneficios del presente ejercicio, y para la efectividad de dicho dividendo ha señalado los martes, jueves y sábados no feriados, principiando el día dos del próximo Septiembre.

Palma, 26 de Agosto de 1924.—Por el Crédito Balear.—El Vocal de turno, Miguel Ramón Pons.

Pianos Chassigné Freres

Ventas al contado y a plazos, CASA BANQUE, Colón, 34, Palma

Advertisement for PALUDISMO Quinolebrina. Text: Esta terrible dolencia que produce en España más de 300.000 invasiones el año, se cura con la Quinolebrina. SÁIZ DE CARLOS, que a la vez que suprime la fiebre, tonifica el organismo, desapareciendo la anemia tan frecuente en estos casos. De seguro éxito en las FIEBRES INTERMITENTES, COTIDIANAS, CUARTANAS, FIEBRES PERNICIOSAS y TERCIANAS. Farmacia de SÁIZ DE CARLOS, Serrano, 28 y 30.—MADRID

AGUAS MINERALES NATURALES DE

CARABANA

De venta en todo el mundo

PURGANTES DEPURATIVAS ANTIBILIOSAS ANTIHERPETICAS

Propietarios: Vda. e hijos de R. J. CHAVARRI.-Dirección y Oficinas: LEALTAD, 12.-Madrid

Servicios de la Compañía Trasatlántica

SERVICIOS DIRECTOS LINEA CUBA-MEXICO El vapor Alfonso XIII saldrá de Bilbao el 16 de Septiembre de Santander el 19 de Gijón el 20 y de Coruña el 21 para Habana y Veracruz. LINEA A PUERTO RICO, CUBA, VENEZUELA, COLOMBIA Y PACIFICO El vapor Manuel Arnás saldrá de Barcelona, el día 10 de Septiembre Valencia el 11, de Málaga el 13, de Cádiz el 15, para Las Palmas, Sta. Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Santiago de Cuba, la Guayra, Puerto Cabello, Curacao, Sabanailla, Colón, y por el Canal de Panamá a Guayaquil, Callao, Mollendo, Africa, Iquique, Antofagasta y Valparaiso. Nota.-Por razón de la Ley Volstead (Ley seca) ha sido suspendida la sala a Puerto Rico en los viajes de ida. LINEA DE FILIPINAS Y PUERTOS DE CHINA Y JAPON El vapor saldrá de Coruña el de Vigo el 20 Lisboa el 21 facultativa y de Cádiz el 23 de Cartagena el 24 de Valencia el 25 y de Barcelona el 29, para Port-Said, Suez, Colombo, Singapore, Manila, Hong-Kong, Sanghai, Nagasaki facultativa Kobe y Yokohama. LINEA A LA ARGENTINA El vapor Reina Victoria Eugenia saldrá de Barcelona, el 10 de Septiembre de Málaga el 5 y el 7 de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Rio Janeiro, Montevideo y Buenos Aires. Coincidiendo con la salida de dicho vapor llega a Cádiz el S. Carlos, que sale de Bilbao y Santander el último de cada mes, de Coruña el 1.º, de Villagarcía el 2, de Vigo el 3, con pasaje y carga para la Argentina. LINEA DE NEW-YORK, CUBA Y MEXICO El vapor C. L. López saldrá el 25 de Septiembre de Barcelona, el 26 de Valencia el 28 de Málaga y el 30 de Cádiz para New-York, Habana y Veracruz. Nota.-Por razón de la Ley Volstead (Ley seca), ha sido suspendida la escala de New-York en los viajes de ida, efectuándose el recorrido directo desde Cádiz a Habana. LINEA DE FERNANDO POO El vapor C. de Cádiz saldrá el 15 de Septiembre de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante, y el 20 de Cádiz para Las Palmas Santa Cruz de Tenerife, Sta. Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Dicho vapor enlazara en Cádiz con otro de la Compañía que admitirá carga y pasaje de los puertos del Norte noroeste de España para todos los de escala de esta línea.

AVISOS IMPORTANTES

Rebajas a familias y en pasajes de ida y vuelta.-Precios convencionales por camarotes especiales.-Los vapores tienen instalada la Telegrafía sin hilos y aparatos para señales submarinas, estando dotados de los más modernos adelantos tanto para la seguridad de los pasajeros como para su confort a rudo.-Todos los vapores tienen un médico y capellán. Las comodidades y trato de que disfruta el pasaje de tercera, se mantiene a la altura tradicional de la Compañía. Rebajas en fletes de exportación.-La Compañía hace rebaja de 30 por 100 en los fletes de determinados artículos, de acuerdo con las vigentes disposiciones para el Servicio de Comunicaciones Marítimas.

SERVICIOS COMBINADOS

Esta Compañía tiene establecida una red de servicios combinados para los principales puertos, servidos por líneas regulares, que permiten admitir carga y pasajeros para: Liverpool y puertos del Mar Báltico y Mar del Norte.-Zanzibar, Mormabique y Copetown.-Puertos de Asia Menor, Golfo Persico, India, Sumatra Java y Cochinchina.-Australia y Nueva Zelandia, Ho-Ilo, Cerú, Port Arthur y Wladivostok.-New Orleans Savannah, Charleston Georgetown, Baltimore Filadelfia, Boston, Quebec y Montreal.-Puertos de América Central y Norte América en el Pacífico, de Panamá a San Francisco de California.-Punta Arenas, Coronel y Valparaiso por el Estrecho de Magallanes. SERVICIOS COMERCIALES La Sección que por estos servicios tiene establecida la Compañía, se encargará del transporte y exhibición en Ultramar de los Muestrarios que le sean entregados a dicho objeto y de la colocación de los artículos, cuya venta, como ensayo, desean hacer los exportadores.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento muy cómodo y trato esmerado como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. Agente en Palma, JAIME M. GRANADA, Plaza Antonio Maura, núm. 4.

En esquelas mortuorias y aniversarios de y toda clase anuncios, reclames, comunicados, etc. etc. en Correo de Mallorca dirigirse al Centro de Anuncios Plaza de Santa Catalina, 19 - Palma



Para luchar contra la Carestía de la Vida

Para todas las afecciones de los riñones, vejiga y estómago, y contra las manifestaciones del artrismo, es menester que beban agua litinada. Realizarán considerable economía haciéndose en casa con los LITHINÉS del Dr GUSTIN que ponen agradable, digestiva, gaseosa el agua, dándole verdadera actividad. Tal agua se mezcla con el vino al que da exquisito gusto. Es el régimen más seguro para enfermos y sanos.

La caja de 12 paquetes para hacerse 12 litros de agua mineral. Depósito general en España: DALMAU OLIVERES, 14, Paseo de la Industria, Barcelona.

LA MEJOR TINTURA PROGRESIVA ES LA FLOR DE ORO Usando esta privilegiada agua nunca tendrás canas ni serás calvos El cabello abundante y hermoso es el mejor atractivo de la mujer

La Flor de Oro es la mejor de todas las tinturas para el cabello y la barba; no mancha el cutis ni ensucia la ropa. Esta tintura no contiene nitrato de plata, y con su uso el cabello se conserva siempre fino, brillante y negro. Esta tintura se usa sin necesidad de preparación alguna, ni siquiera debe lavarse el cabello, ni antes ni después de la aplicación, aplicándose con un pequeño cepillo, como si fuese bandolina. Usando esta agua se cura la caspa, se evita la caída del cabello, se suaviza, se aumenta y se perfuma. Es tónica, vigoriza los raices del cabello y evita todas sus enfermedades. Por eso se usa también como higiénica, conserva el color primitivo del cabello, ya sea negro ó castaño; el color depende de más ó menos aplicaciones. Esta tintura deja el cabello tan hermoso, que no es posible distinguirlo del natural, si su aplicación se hace bien. La aplicación de esta tintura es tan fácil y cómoda, que uno solo se basta; por lo que, si se quiere, la persona más íntima ignora el artículo. Con el uso de esta agua se curan y evitan las placas, cesa la caída del cabello y excita su crecimiento, y como el cabello adquiere nuevo vigor, nunca será calvo. Esta agua deben usarla todas las personas que desean conservar el cabello hermoso y la cabeza sana. Es la única tintura que en cinco minutos de aplicada permite rizarse el cabello y no despidiendo mal olor; debe usarse como el fuera bandolina. Las personas de temperamento herpético deben y necesariamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal. Venta en Palma de Mallorca: en la Droguería de la Sra. Vda. de José Juan Marina, 20, 22 y 24

Las personas de temperamento herpético deben y necesariamente usar esta agua, si no quieren perjudicar su salud, y lograrán tener la cabeza sana y limpia, con sólo una aplicación cada ocho días; y si á la vez desean tener el pelo, hágase lo que dice el prospecto que acompaña á la botella. De venta: principales perfumerías y droguerías de España y Portugal.

Los niños de pecho en verano

ES LA ESTACION EN QUE SE PONE A PRUEBA SU RESISTENCIA LOS QUE SE CRIAN CON GLAXO

(que es la mejor leche de vaca apropiada al estómago humano) nada tienen que temer, porque pasan el verano sanos lo mismo que el invierno, sin diarrea ni molestias de la dentición

Acuden al GLAXO los que se crían de otro modo cuando noten la diarrea, pues sólo con eso evitarán todos los peligros, porque el GLAXO hace verdaderos milagros, y a eso es debida su fama universal y el que cada día sean más los miles de niños que se crían en España con GLAXO.



XO. Una sola lata es suficiente para convencerse de ello. Para enfermos, convalecientes, ancianos y especialmente madres que crían, es insustituible. Usese el biberón GLAXO, con gomas esterilizadas. Pídase el GLAXO en farmacias, droguerías y tiendas de comestibles.

Importadores exclusivos en España, Portugal y Marruecos: Sebastián Tauler y Compañía, S. A. Avenida Pl y Margall, 12, (Gran Vía)-Madrid.

Línea Pinillos

SERVICIO A LAS ANTILLAS Y ESTADOS UNIDOS Servicio rápido y de gran lujo para Habana. Saldrá de Barcelona el día 9 de Septiembre el vapor Infanta Isabel Admitiendo carga y pasajeros para dicho puerto Para más informes dirigirse al Comisario de la Compañía en esta Gabriel Malet e Hijos, Marina, 62, Palma

Hornillos a Petróleo y Bencina "RADIUS,"

Los más prácticos y económicos. Los vende la Droguería y Ferreteria

BLANCH

Sindicato, 122 a 21'50 pts. libre de fletes y embalajes Taller propio de reparación de los mismos. Piezas de recambio en existencia.

COMUNIDAD PARA

Extirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y durezas. Es curioso no motiva los inconvenientes de otros emplastos de los líquidos en general. De venta en las farmacias, droguerías y zapaterías al precio de 1'25 pts. tubo. De venta en la Farmacia de F. Rover, Palma y demás farmacias.



¿Callos? Juanetes, durezas. Use sin demora «UNGUENTO MAGICO» tres días. Es radical. Farmacias, droguerías 1'50. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto, Pl. San Ildefonso, 4 Madrid.

Vinos de mesa Oliver De venta exclusiva de San Jaime, núm. 3, callejón, y Merced, 8

Fábrica de Somiers de M. Castañer De matrimonio a 27 ptas.-Camisas de campaña a 22 ptas., todo de madera del Norte.-Telas a medida a 2'45 ptas. Kg. Razón Berenguer, III, 8, Ensanche.

Vendo Un despacho escritorio grande, casi nuevo, Reina Violante, 10-Son Suñeret.

LA FILADORA

125 SAN MIGUEL 125 Gran baratura forzosa por cambio de local

Actualmente vanta de todos los retases de la temporada Cortes fantasia de 3 Mts. 3 Ptas.-Tejido fino de Sóller a 1 Pta. metro.-Dril superior de Sóller a 1'50 Ptas. metro.-Cotonet mailerquin blanco a 1'25 Ptas. metro.-Camisetas «Jumel» 1'00 Ptas. una.-Lenilla caballero 140 centímetros ancho a 3 Ptas. metro (corte 9 Ptas.).-Sábanas curado superior 280 por 200 a 10 Ptas.-Tohallas granite 1 peesta una, Tejido fino superior de 2 ptas. metro 1'45 Ptas.

NOTAS A fin de que todo Mallorca pueda aprovechar esta inmensa baratura solo se venderá una pieza o un corte de los artículos anunciados a cada comprador.-Por insuficiencia de local el 15 de Septiembre

Inauguración del nuevo local en los bajos de la casa Alzamora 63 y 65 San Miguel 63 y 65

Gran Fábrica de Sombreros de todas clases

Para Sras. y niños de Julián de la Horra San Vicente Alta núm. 8 y 10-MADRID Esta casa solo se dedica a la fabricación de cascos en Paja, Picoi, Tagal, Orin, Inglesa, y otros. Especialidad en pegados en seda, feipa, terciopelos, duvetina, melucina y otros. Ventas al por mayor y detall. Expertación a provincias. En viajes de compras no dejéis de visitar esta Fábrica.